	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 25

	1.	При бомбардировке неподвижного ядра натрия АЛЬФА - частицей  сила отталкивания между ними достигла значения F=140 Н. На какое  наименьшее  расстояние r приблизилась АЛЬФА-частица к ядру атома  натрия?   Какую   скорость   v   имела  АЛЬФА-частица?  Влиянием  электронной оболочки атома натрия пренебречь.     
Ответ: r=6*10(-15) м; v=1.6*10**7 м/с. Рисунок: нет  

	2.	В  каких пределах может меняться емкость системы, состоящей  из  двух  конденсаторов,  если  емкость  одного из конденсаторов  постоянна  и равна 3.33*10-9 Ф, а емкость другого может меняться  от 20 до 50 СГСс ?     
Ответ: от 1*10**-8 до 1.7*10**-7 при параллельном соединении  и   от   2.23*10**-9  до  3.27*10**-9  Ф  при  последовательном.  Рисунок:нет.  

	3.	Заряды  1  мкКл  и  -1  мкКл находятся на расстоянии 10 см.  Определить  напряженность и потенциал поля в точке, удаленной на  расстояние   10  см  от  первого  заряда  и  лежащей  на  линии,  проходящей  через первый заряд перпендикулярно направлению от Q1  до Q2.     
Ответ: 664 кВ/м;26,4 кВ. Рисунок: нет.  

	4.	Элемент,  реостат  и  амперметр  включены  последовательно.  Элемент  имеет  э.д.с.  2  В  и внутреннее сопротивление 0.4 Ом.  Амперметр  показывает  силу  тока  1  А. С каким к.п.д. работает  элемент?     
Ответ: n=80 %. Рисунок:нет.  

	5.	Две    концентрические   металлические   заряженные   сферы  радиусами 6 см и 10 см несут соответственно заряды 1 нКл и - 0,5  нКл. Найти напряженности поля в точках, отстоящих от центра сфер  на расстояниях 5 см,9 см,15 см.     
Ответ: 0;1,11 кВ/м;200В/м. Рисунок: нет.  

	6.	Два  точечных заряда, находясь в воздухе (е=1)на расстоянии  r1=  20см  друг  от друга, взаимодействуют с некоторой силой. На  каком  расстоянии  r2  нужно  поместить эти заряды в масле чтобы  получить ту же силу взаимодействия?     
Ответ: r2=8.94cm Рисунок: нет.  

	7.	Две   одноименно  заряженные  цастицы  с  зарядами  Q1 и Q2  сближаются  с  большого  расстояния.  Векторы  скоростей V1 и V2  частиц лежат на одной прямой. Определить минимальное  расстояние  на которое подойдут частицы друг к другу, если их массы равны m1  и m2. Рассмотреть два случая: 1) m1=m2 и 2) m2>>m1.     
Ответ: нет. Рисунок: нет.  

	8.	Два параллельных разноименных заряженных диска с одинаковой  поверхностной плотностью заряда на них расположены на расстоянии  d=1  см  друг  от  друга.  Какой предельный радиус R могут иметь  диски,  чтобы  между  центрами  дисков  поле  отличалось от поля  плоского конденсатора не более чем на 5%? Какую ошибку ДЕЛЬТА мы  допускаем,  принимая  для  этих  точек напряженность поля равной  напряженности поля плоского конденсатора при R/d=10?     
Ответ: R=0.2 м; ДЕЛЬТА=10% Рисунок: нет  

	9.	Сила  тока  в  проводнике  сопротивлением  15 Ом равномерно  возрастает  от  0 до некоторого максимального значения в течение  времени  5  с.  За  это время в проводнике выделилось количество  теплоты  10  кДж.  Найти  среднюю силу тока в проводнике за этот  промежуток времени.     
Ответ: 10 А. Рисунок: нет.  

	10.	В схеме рис. 47 E1=E2=100 B, R1=20 Ом, R2=10 Ом, R3=40 Ом и  R4=30  Ом.  Найти показания амперметра. Сопротивлением батарей и  амперметра пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb99.bmp]
Ответ: I=9 A. Рисунок : N47.  
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